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Hírlevél 
Hírek 

Czomba Sándor: Magyar munkaerővel kell feltölteni elsőként a hiányzó foglalkoztatotti létszámot 

Magyarországon 300 ezerre tehető a munkaerő-tartalék létszáma, először velük kell feltölteni a 

munkaerőpiaci hiányt, csak ezt követően lehet magyar ajkú munkaerőt, majd harmadik 

országbeli munkavállalókat foglalkoztatni szabályozott keretek között - hangsúlyozta a 

Gazdaságfejlesztési Minisztérium foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkára a Foglalkoztatás 3.0 

konferencián Budapesten. 

Interjú a PI-ER Technical Kft. tulajdonosával  

Az interjú a Munkaerőpiac kihívásaihoz igazodó képzési és munkaerőt fejlesztő támogatási 

program előkészítéséhez kutatási program indítása a hazai munkáltatók körében" elnevezésű 

kutatási program keretei között készült a 30 éve mentőmellények és technikai ruházati termékek 

előállításával és forgalmazásával foglalkozó céggel. 

Pályázatok 

Figyelem! A pályázat kiírójának aktuális híreiről (pl. pályázatok felfüggesztése, módosítása) a 

pályázati honlapon tájékozódhat. 

A pályázathoz kapcsolódó címsor szövege tartalmazza az adott témához kapcsolódó linket, 

amely alapbeállításként Ctrl+Bal egérgomb kattintásával nyitható meg. 

OFA Nonprofit Kft. által kiírt pályázatok 

Vállalkozó Start II. Program, az induló vállalkozásokért 

A Vállalkozó Start II. Program - hasonlóan a korábbi konstrukciókhoz - vissza nem térítendő 

támogatást nyújt induló egyéni, illetve mikrovállalkozásnak minősülő társas vállalkozások kezdeti 

költségeinek fedezése, komplex szolgáltatással történő támogatása, versenyképességük 

növelése érdekében. 

Az induló vállalkozásokat támogató programhoz kapcsolódó regisztrációs felület 2023. 

augusztus 1-jén indul, érdeklődni pedig 2023. június 1-től lehet a vs2@ofa.hu e-mail címen, 

valamint a 36-1/555-2900 telefonszám, 4-es menüpontján keresztül. 

https://kormany.hu/hirek/czomba-sandor-magyar-munkaerovel-kell-feltolteni-elsokent-a-hianyzo-foglalkoztatotti-letszamot
https://kormany.hu/hirek/czomba-sandor-magyar-munkaerovel-kell-feltolteni-elsokent-a-hianyzo-foglalkoztatotti-letszamot
https://drive.google.com/file/d/1npUh-gPxjDKGoHWGCTMQ_9VtQIxsieey/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1npUh-gPxjDKGoHWGCTMQ_9VtQIxsieey/view?usp=sharing
https://ofa.hu/hu/news/vallalkozo-start-ii-program-az-indulo-vallalkozasokert
mailto:vs2@ofa.hu
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Év Felelős Foglalkoztatója pályázat 2023 

A pályázat évről évre összegyűjti és díjazza azokat a hazai munkáltatókat, amelyek kiemelkedő 

és iránymutató tevékenységet folytatnak a foglalkoztatás területén, valamint közzéteszi azokat 

a jó gyakorlatokat, melyek hozzájárulnak e terület fejlődéséhez. 

A felelős foglalkoztatói jó gyakorlatok feltárása, az attitűd elmélyítése minden szervezet érdeke 

kell legyen. Tegyünk együtt a felelős foglalkoztatásért. 

Érvényes: 2023. 08. 15. 14.00 óra 

Ingyenes, online képzések kisgyermeket nevelő szülők részére 

A program lehetőséget kínál a kisgyermekesek számára, hogy informatikai vagy idegen nyelvi 

kompetenciájukat fejleszthessék, ezzel támogatva munkába való visszatérésüket és 

foglalkoztathatóságuk javítását.  

A hamarosan újrainduló informatikai, valamint idegennyelvi képzések ingyenesen elérhetőek és 

online oktatás keretein belül valósulnak meg 

Más szervezetek által kiírt pályázatok 

Legjobb női munkahely pályázat 

A korábbi évekhez hasonlóan a Magyar Női Karrierfejlesztési Szövetség várja azon pályázóknak 

a jelentkezését, akik a legtöbbet tesznek a női munkavállalókért. A két kategóriában, a 20-250 

fő közötti és 250 főnél több foglalkoztatottal működő munkahelyek közti verseny értékelési 

szempontjai között kiemelten szerepel a magánélet/családi élet és a munkahely érdekeinek 

összehangolása, a gyerekvállalásból visszatérő nők integrációja, vagy például az 50 év feletti nők 

életútprogramjának alakítása. 

Érvényes: 2023. 09. 30. 

A kistelepülési üzletek támogatása 

A Gazdaság-újraindítási Akcióterv keretében a kistelepülési üzletek támogatásáról szóló 62/2021. 

(II. 12.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) alapján a Támogató a támogatásban 

részesült üzletekben alkalmazott személy/személyek munkabéréhez kapcsolódó munkáltatót 

terhelő közterhek megfizetéséhez – a kedvezményezett kérelmére – nyújt támogatást 2023-ban. 

Érvényes: 2023. 10. 31. 

Korábbi hírlevelünkben szereplő, de még nyitott pályázatok 

KKV-k közbeszerzési részvételét ösztönző támogatás 

Támogatás célja: mikro-, kis-, és középvállalkozások közbeszerzési verseny élénkítése céljából 

átalány alapú, egységesen 600 000 Ft támogatást igényelhetnek közbeszerzési ajánlatuk 

elkészítéséhez és az elkészített ajánlati dokumentáció közbeszerzési ajánlattételre történő 

benyújtásához kapcsolódóan felmerült költségeihez. 

Érvényes: forrás kimerüléséig, de legkésőbb 2025.12.31-ig 

https://ofa.hu/felelosfoglalkoztato
https://ofa.hu/hu/news/ingyenes-online-kepzesek-indulnak-kisgyermeket-nevelo-szulok-reszere
https://legjobbnoimunkahely.hu/
https://bgazrt.hu/a-kistelepulesi-uzletek-tamogatasa-munkaltatot-terhelo-kozterhek-2023/
https://www.palyazat.gov.hu/RRF_951_23
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Képzési támogatás 

Ha a munkavállalókat a munkáltató képezni szeretné, akkor ennek támogatására a GINOP Plusz 

3.2.1-21-2021-00001 kiemelt projekt biztosít elérhető forrást. 

Érvényes: 2023. 07. 31. 

LEADER pályázatok 

A LEADER „Közösségi kezdeményezés a vidék gazdasági fejlesztése érdekében”, melynek fő 

célja a vidéki szereplők ösztönzése és támogatása a térségük lehetőségeiről történő együtt 

gondolkodásban, a természeti és a kulturális adottságok gazdagítása, a gazdasági környezet 

megerősítése, a közösségek önszervező képességének javítása, együttműködések ösztönzése, 

valamint a fejlesztésben potenciálisan szerepet vállaló helyi csoportok együttműködésének 

erősítésével az integrált, alulról jövő fejlesztési kezdeményezések támogatása. Az elérhető 

pályázatok keresése az adott település, akciócsoport vagy felhívás kódjának beírásával 

lehetséges a fenti linken keresztül. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://nfsz.munka.hu/cikk/1674
https://e-kerelem.mvh.allamkincstar.gov.hu/enter/leaderbongeszo/leaderBongeszo.xhtml
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Munkajogi változások 

A munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvényben (Mt.) 2023 január 1-től lényeges 

változások léptek hatályba, melyek feladatok elé állítják a magyarországi munkáltatókat. A 

jogszabály módosítására elsősorban az európai uniós jogszabályoknak történő megfelelés miatt 

volt szükség. Ezen hírlevélben igyekszünk röviden és tömören összegezni a változásokat, hogy 

ezzel segítségére lehessünk a magyar vállalkozásoknak. 

A jogszabályban bekövetkező változások a következő főbb területeket érintik: 

Joggal való visszaélés 

A 2019/1152 és a 2019/1158 EU-s irányelvekben foglalt egyenlő bánásmód és esélyegyenlőség 

elveinek hatékony érvényesítése érdekében megfelelő bírósági védelem biztosítása szükséges a 

munkavállalók számára az irányelvekben előírt jogokhoz kapcsolódó panaszból vagy eljárásból 

eredő kedvezőtlen bánásmód, vagy hátrányos következmények ellen. Az irányelveknek történő 

megfelelés érdekében került kiegészítésre az Mt. 7. §-a az igények érvényesítésének 

szabályaival. Továbbra is joggal való visszaélésnek minősül, amely az mások jogos érdekeinek 

csorbítására, érdekérvényesítési lehetőségeinek korlátozására, zaklatására, 

véleménynyilvánításának elfojtására irányul vagy ehhez vezet, a szabályozás azonban kiegészült 

annak megsértése esetén a bizonyítási teher kiosztásával. Ennek értelmében az igény 

érvényesítője köteles bizonyítani a tilalom megsértésének alapjául szolgáló tényt, körülményt és 

a hátrányt, és a jog gyakorlója bizonyítja, hogy az igény érvényesítője által bizonyított tény, 

körülmény és a hátrány között okozati összefüggés nem áll fenn. Ezzel világossá válik, hogy a 

joggal való visszaélés tilalmának megsértésére alapított munkajogi igény érvényesítése esetén, 

a munkaügyi perben kinek, mit kell bizonyítania és a perben résztvevő felek számára is konkrétan 

meghatározza, hogy a bizonyítási érdek mire irányulhat. A munkaviszony jogellenes 

megszüntetése esetén akkor is lehet kérni a munkaviszony helyreállítását a bíróságtól, ha a 

munkaviszony megszüntetése a joggal való visszaélés tilalmába ütközött. 

Tájékoztatás 

A 2019/1152 irányelvnek való megfelelés érdekében történt a munkáltatói tájékoztatási 

kötelezettség-rendszerének átdolgozása.  Kiegészítették az eddigi felsorolást, annak céljából, 

hogy a munkavállalókat írásban, könnyen hozzáférhetően, teljeskörűen és megfelelő időben 

tájékoztassák a munkavégzés alapvető feltételieről. Az eddigi 15 napos tájékoztatási határidő 

helyett ezentúl már az első munkanaptól számított 7. naptári napig kell átadni a tájékoztatást. 

Ezen kívül a már meglévő elemek mellett a következő új elemeket is szerepeltetni kell benne: a 

munkahely, a munkaviszony kezdete és tartama, a munkaviszony megszüntetésével összefüggő 

szabályok, a munkaidő-beosztás lehetséges időszaka (a hét napjai, a napi munkaidő lehetséges 

kezdő és befejező időpontja), a munkáltató képzési politikája, a munkavállaló által igénybe 

vehető képzésre fordítható idő tartama, a hatóság, amely részére a munkáltató a 

munkaviszonnyal kapcsolatos közterhet megfizeti. Az új szabályozás értelmében olyan 

munkafeltételről nem kell tájékoztatni a munkavállalót, amiről írásban megállapodtak. Ha a 

munkaviszony hét napnál hamarabb szűnik meg, akkor a tájékoztatást az Mt. 80.§ (2) bekezdés 

szerinti időpontig kell teljesíteni. Ha napi fél órát nem haladja meg a munkavégzés időtartama, 

akkor csak a munkáltatói jogkör gyakorlójáról kell tájékoztatni a munkavállalót, kivéve a behívás 

alapján történő munkavégzés esetén. Bővül a külföldön történő munkavégzés esetén irányadó 

https://net.jogtar.hu/mt
https://uj.jogtar.hu/#doc/db/1/id/A1200001.TV/ts/20230101/
https://net.jogtar.hu/mt
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tájékoztatási kötelezettség köre is. Kiegészült és hét napon belül írásban tájékoztatni kell a 

munkavégzés helyén irányadó díjazás, valamint az utazási, étkezési és lakhatási költségek 

megtérítésének szabályairól, feltételeiről; és a határon átnyúló szolgáltatásnyújtást végző 

munkáltató és az általa kiküldött munkavállaló jogaival és kötelezettségeivel összefüggő 

lényeges információt tartalmazó egységes nemzeti honlap elérhetőségéről. Újdonság, hogy a 

díjazásokkal, juttatásokkal kapcsolatos tájékoztatás munkaviszonyra vonatkozó szabály 

rendelkezésére történő hivatkozással is megadható. 

Szabadság 

Nő az apa részére biztosított pótszabadság mértéke az eddigi 5 munkanapról 10 munkanapra. 

Az apasági szabadság a szülői felügyelettel rendelkező apai jogállású, vagy az örökbefogadó 

férfinak jár. Az apasági szabadságot a gyermeke születését követő 2 hónapos időszakban kell 

kiadni. Az apasági szabadságra jutó díjazásban eltérést vezetnek be. A munkavállaló apa az 

apasági szabadság 5 munkanapjára távolléti díjra, a 6. munkanapjától viszont csak a távolléti díj 

40%-ára jogosult. Új szabály, hogy a munkavállalót gyermeke 3 éves koráig 44 munkanap szülői 

szabadság illeti meg, ha legalább egy éve fennáll a munkaviszonya. Ez a munkavállaló kérésnek 

megfelelően adható ki azzal, hogy a munkavállaló köteles erre vonatkozó igényét legalább 15 

nappal a szabadság kezdete előtt bejelenti. Az apasági szabadság nem halasztható el, a szülő 

szabadság esetében a munkáltató kivételesen fontos gazdasági érdek vagy a működését 

közvetlenül és súlyosan érintő ok esetén a szülői szabadság kiadását legfeljebb 60 nappal 

elhalaszthatja, ennek indokát és a kiadás általa javasolt időpontját a munkavállalóval írásban 

közli. Az apasági és szülői szabadság nem szakítható meg, a megszakítást vagy elhalasztást a 

munkáltató köteles indokolni. Az apasági és szülői szabadságot nem kell az esedékesség évében 

kiadni. A munkaviszony megszűnésekor az arányos szabadságot továbbra is meg kell váltani, ez 

a kötelezettség viszont nem vonatkozik az apasági és szülői szabadságra. Kibővült a munkáltató 

rendelkezési jogköre az éves rendes szabadság felhasználási körében, ugyanis a  munkáltató 

kivételesen fontos gazdasági érdek vagy a működését közvetlenül és súlyosan érintő ok esetén 

a szabadság munkavállaló által kért időpontnak megfelelő kiadását megtagadhatja, annak 

időpontját módosíthatja, a megkezdett szabadságot (az apasági szabadságot és a szülői 

szabadságot kivéve) megszakíthatja, valamint kollektív szerződés rendelkezése esetén a 

szabadság egynegyedét legkésőbb az esedékességet követő év március 31-ig adhatja ki. 

Munkabér fizetése 

Újításként jelenik meg, hogy elsődleges az átutalással történő munkabér fizetés, és csak külön 

írásbeli megállapodás esetén lehetséges a készpénzes fizetés. A módosítás célja a korszerű, 

készpénzkímélő fizetési eszközök használatának ösztönzése, másrészről ez a megoldás a 

munkáltatók szempontjából egységes, egyszerűbb, könnyebben nyomon követhető és 

költséghatékonyabb megoldás. A felek megállapodása alapján ugyanakkor továbbra is 

lehetséges a munkabér készpénzben történő kifizetése. 

Díjazás munkavégzés hiányában 

Itt csak az egyes rendelkezések jogszabályon belüli sorrendje változott meg a távolléti díj 

kapcsán egyéb változás nem történt a jogszabályban. Kiegészült a számítás módja, az apasági 

szabadság esetén az első 5 munkanapban a teljes távolléti díj jár, a 6. munkanaptól pedig a 
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40%-a. Szülői szabadság esetén a távolléti díj 10%-a jár, amit az egyes gyermekgondozási 

társadalombiztosítási ellátások összegével csökkenteni kell. 

Munkaszerződés módosítása 

A 2019/1152 irányelvnek történő megfelelés érdekében a biztonságosabb foglalkoztatási 

formákra való áttérés volt a cél. Amennyiben a munkáltatónál rendelkezésre áll, a munkavállaló 

jogosult másik, kiszámíthatóbb és biztonságosabb foglalkoztatási formát kérelmezni, feltéve, 

hogy a munkavállaló már túl van a munkaviszony első 6 hónapján. Ezt követően kérheti a teljes 

munkaidős, vagy részmunkaidős foglalkoztatásra áttérést, távmunkavégzés keretében történő 

foglalkoztatást, vagy határozatlan idejű álláshelyre való áthelyezést, feltéve, hogy az a 

munkáltatónál elérhető. Ez lehetővé teszi, hogy például egy teljes munkaidőben több mint 6 

hónapja foglalkoztatott számára, hogy ha megüresedik egy részmunkaidős álláshely kérelmezze 

munkaszerződése módosítását, illetve a meghirdetett pozícióban, részmunkaidőben való 

tovább-foglalkoztatását. A munkavállalónak ezt írásban kell kérnie és meg kell indokolnia. Ezt a 

munkaadónak tizenöt napon belül kell megválaszolnia, indoklással együtt. Ha nem nyilatkozik a 

munkáltató, vagy jogellenes az indoklás, a bíróság pótolja a hozzájárulást. A kérelem elutasítása 

esetén a bíróság csak azt vizsgálhatja, hogy a munkáltató által közölt indokolás megfelel-e az 

valós, világos és okszerű indokolás követelményének, célszerűségi és méltányossági 

szempontokat nem vehet figyelembe. 

Munkaviszony megszüntetése 

A 2019/1158 irányelv szerint védelem biztosítandó az irányelvben foglalt apasági, szülői vagy 

gondozói szabadság igénylése vagy igénybevétele vagy a rugalmas munkafeltételek 

kérelmezésére vonatkozó jog gyakorlása miatt történő elbocsátás és a munkavállalók 

elbocsátására irányuló bármiféle előkészület esetére. Ennek megfelelően szabályozásra került, 

hogy ha a gondozási munkaidő-kedvezmény, apasági szabadság, szülői szabadság, a gyermek 

gondozása céljából fizetés nélküli szabadság vagy a munkavállaló munkaszerződés módosítás 

iránti kérelme miatt, indoklás nélkül szünteti meg a munkáltató a munkaviszonyt, akkor a 

munkavállaló írásban kérheti annak megindoklását. Erre 15 napos határidő áll rendelkezésére, és 

a munkáltatónak is 15 napja van ezt kiadni. A kérelemre kiadott munkáltatói indokolásnak meg 

kell felelnie az indokolással szemben támasztott követelményeknek, vagyis a valós, világos és 

okszerű indokolás követelményének. Az új szabályozás értelmében munkáltató az apasági és 

szülői szabadság időtartama alatt sem szüntetheti meg a munkaviszonyt felmondással. 

Utasítás megtagadása 

Az utasítás megtagadásának feltételein is szigorított az új szabályozás, ami a munkáltatói utasítás 

teljesítésének megtagadására irányuló szabályokat egységesen, mind a munkavállalót, mind a 

harmadik személyt érintően kiterjeszti az életet, testi épséget közvetlenül és súlyosan 

veszélyeztető utasításokra. A 2019/1152 irányelv átültetésével a munkavállaló ezentúl 

megtagadja a rendelkezésre állást, amennyiben a munkáltató az írásbeli tájékoztatóban 

foglaltaktól eltérően osztja be a munkaidőt, vagy ha a munkaidő-beosztásról, illetve annak 

módosításáról a minimális előzetes értesítési időn kívül tájékoztatja a munkavállalót. 

 

 

https://www.palyazat.gov.hu/RRF_951_23
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Mentesülés a munkavégzési kötelezettség alól 

Kiegészül a munkavállaló mentesülési okainak köre. A keresőképtelenség mellé a bírói 

jogalkalmazói gyakorlatra tekintettel bevezeti azt a körülményt is, amikor egyébként munkaköre 

ellátására egészségi okból alkalmatlan. Az alkalmassági orvosi vizsgálat és véleményezése 

tekintetében a munkaköri, szakmai, illetve személyi higiénés alkalmasság orvosi vizsgálatáról és 

véleményezéséről szóló 33/1998. (VI. 24.) NM rendelet szabályait kell figyelembe venni. 

A másik, új mentesülési ok a 2019/1158 irányelv szerinti gondozói szabadságra vonatkozó 

szabályoknak történő megfelelés, amikor is mentesül a munkavállaló a súlyos egészségi okból 

gondozásra szoruló hozzátartozója, vagy a munkavállalóval közös háztartásban élő személyt 

személyesen gondozza, és e célból évente legfeljebb 5 munkanapra „gondozói szabadságra” 

jogosult. Ezt a jogosult kérése szerint legfeljebb két részletben kell biztosítani. A súlyos egészségi 

ok fennállását és a gondozás indokoltságát a gondozásra szoruló személy kezelőorvosának 

hivatalos okirattal kell igazolni, melyet a munkáltató számára be kell mutatni. 

Munkaidő-beosztási változások 

A 2019/1152 irányelvnek történő megfelelés miatt a munkaidőkeret esetén már nem csak a 

teljesítésének kezdő és befejező időpontját kell meghatározni írásban és közzétenni, hanem a 

teljesítendő munkaidő tartamát is. A munkaidő-beosztás szabályait (munkarend) továbbra is a 

munkáltató állapítja meg, de a továbbiakban arról tájékoztatnia is kell a munkavállalókat. Napi 

munkaidő esetén nem kell napi pihenőidőt beosztani, ha a munkáltató a munka befejezését 

közvetlenül követő napra munkaidőt nem oszt be, vagy rendkívüli munkaidőt nem rendel el. Heti 

pihenőidő esetén az egyenlőtlen-munkaidőre vonatkozó szabályok csak a megszakítás nélküli, a 

több műszakos és az idényjellegű tevékenység esetén állnak fenn. 

Más területeken történő módosítások 

A korábbi visszaélésszerű munkáltatói gyakorlatok kizárását hivatott megszüntetni az a fontos 

módosítás a határozott idejű munkavégzés kapcsán, hogy amikor azt meghosszabbítják, vagy a 

megszűnést követő 6 hónapon belül újra létesítik, akkor az eddigi feltételek mellett további 

előírás, hogy próbaidő nem köthető ki. További korlátozás, hogy a legfeljebb 12 hónapos 

munkaviszony esetén a próbaidő tartalmát arányosan kell megállapítani, a próbaidő általános 

szabályainak alkalmazása mellett. Bizonyos esetekben (a munkaszerződés módosításra irányuló 

munkavállalói ajánlatra történő nyilatkozat elutasító tartalma vagy elmaradása, valamint akkor, 

ha azért szűnik meg a munkaviszony, mert az átvevő nem az Mt. hatálya alá tartozik) a közléstől 

vagy a megtételre rendelkezésre álló határidő lejáratától számított harminc nap. Fogalmi 

változások is történtek. Gyermeknek minősül mostantól a különélő szülők közös felügyelet mellett 

felváltva nevelt gyermek is. A fogyatékos gyermek külön fogalomként került be. Munkavállalói 

képviselő lesz a munkavédelmi képviselő. Kikerült a szülő fogalma. Bekerült az apa fogalma (apai 

jogállás vagy örökbefogadó) és a gondozást végző munkavállaló (itt az igazolás mellett az kell, 

hogy súlyos egészségi ok legyen és jelentős gondozásra/támogatásra szoruljon). A külföldi 

munkáltatókra vonatkozó szabályokban apróbb változtatásokra került sor. Az áru első 

összeszerelését vagy beszerelését végző, a szolgáltató által kiküldött munkavállaló szabályait 

nem kell alkalmazni a továbbiakban az épületek építése, vagy javítása esetén. 

 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=99800033.NM&celpara=&dbnum=1
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Statisztikák 

A következőkben bemutatunk pár alapvető statisztikát – hozzáadott érték ágazatonként, a 

foglalkoztatás ágazati szerkezete, munkatermelékenység - a magyar gazdaság elmúlt éveiről. 

Az 1. ábrán látható, hogy miként változott az egyes ágazatoknak a teljes hozzáadott értékhez 

való százalékos hozzájárulása.  

1. ábra: Az egyes ágazatok teljes hozzáadott értékhez való hozzájárulásának változása 2012-

2021 között, százalékpontban mérve 

  

Forrás: KSH 

Látható, hogy a legnagyobb mértékben, 2.4%-ponttal az építőipar hozzájárulása nőtt meg, 3,8%-

ról 6,2%-ra. Eközben az ipari ágazatok, elősorban a feldolgozóipar hozzájárulása (-2%-pont) 

viszont csökkent, így az ipar összesen 3,4%-ponttal alacsonyabb arányban járult hozzá az összes 

hozzáadott érték előállításához 2021-ben, mint 2012-ben. Elképzelhető, hogy 2022-re valamivel 

nőtt az ipari hozzáadott érték aránya, azonban erre az évre még nincs elérhető adat a KSH-n. Az 

ipar hozzáadott értékhez való hozzájárulásának csökkenése ellenére még 2021-ben is magasan 

ennek a szektornak volt a legnagyobb a súlya, a teljes hozzáadott érték 22,5%-át ebben az 

ágazatban állították elő. Az ipar mellett a kereskedelem, illetve az ingatlanszektor rendelkezik 

meglehetősen nagy súllyal a hozzáadott érték előállításában, mindkét szektorban 10% körül 

alakult a 2021-es érték. Az ingatlanügyek esetében 2012 és 2021 között jelentősen, 1,4%-ponttal 

nőtt a hozzájárulás aránya. Jelentősnek mondható, 1%-pont körüli növekedés volt megfigyelhető 

továbbá a szakmai, tudományos, műszaki tevékenységek esetében is. Ezzel szemben a 

raktározás, szállítás ágazatban 1%-pontos, a pénzügyi és biztosítási tevékenységek esetében 
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pedig 0,6%-pontos csökkenés történt a hozzáadott értékhez való százalékos hozzájárulásban 

2012 és 2021 között.  

A 2. ábrán a kiemelt feldolgozóipari ágazatok összes rendelésállományának havi változását 

mutatjuk be 2021 januárjától kezdve.  

2. ábra: A kiemelt feldolgozóipari ágazatok összes rendelésállománya havonta [összehasonlító 

áron, az előző év azonos időszaka = 100,0%] 

  

Forrás: KSH 

Az ábráról leolvasható, hogy a gyógyszeripari megrendelések 2022 közepe óta folyamatos 

növekedést mutatnak. Emellett a járműgyártás esetében a teljes vizsgált időszakban növekedett 

a rendelésállomány az előző időszakokhoz képest, bár ez a növekedés 2022 végére jelentős 

ütemben csökkent. Ugyanez elmondható a számítógép, elektronikai, optikai termékek 

gyártásáról, valamint a gép, gépi berendezés gyártásáról is. Ezzel szemben a papír, 

papírtermékek gyártása, a vegyi anyaga/termékek gyártása, illetve a fémalapanyag és 

fémfeldolgozási termékek gyártása esetében csökkentek a rendelésállományok.  

A foglalkoztatottak száma 4390,5 ezer főről 4695,8 ezer főre, azaz közel 7%-kal nőtt 2016 I. 

negyedéve és 2023 I. negyedéve között. A feldolgozóipar a foglalkoztatottak 20-22%-át szívta fel 

a vizsgált időszakban, a kereskedelemben ez az arány végig 13% körül alakult. Ezen ágazatok 

mellett az építőiparnak, a közigazgatásnak, valamint az oktatásnak van jelentős súlya a 

foglalkoztatásban, ezek az ágazatok fejenként a foglalkoztatottak 8-9%-át szívják fel. A 3. ábrán 

látható, hogyan változott a foglalkoztatottak aránya az egyes ágazatokban 2016 I. negyedéve 

és 2023 I. negyedéve között. 
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3. ábra: Az összes foglalkoztatott arányának változása az egyes ágazatokban százalékpontban 

kifejezve, 2016 Q1 – 2023 Q1 

  

Forrás: KSH 

Látható, hogy a legnagyobb növekedés az építőiparban, a szakmai, tudományos, műszaki 

tevékenység területén, az infokommunikációs szektorban, valamint a kereskedelemben történt. 

Ezzel szemben a közigazgatásban, az adminisztratív és szolgáltatást nyújtó tevékenységek 

területén, a vendéglátásban, a feldolgozóiparban, valamint a mezőgazdaságban több, mint fél 

százalékponttal csökkent a foglalkoztatottak aránya. A feldolgozóiparban megfigyelhető 

csökkenés mögött elsősorban a textilipari foglalkoztatottak számának 22%-os, valamint a 

kokszgyártásban és kőolajfeldolgozásban foglalkoztatottak számának 50%-os csökkenése áll. A 

legnagyobb növekedés (43%) 2016 I. negyedéve és 2023. I. negyedéve között a gumi-, műanyag 

és nemfém ásványi termék gyártás szektorban figyelhető meg az iparon belül. 
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